Пожар  в Лондоне  Гренфелл Тауэр  2017 года.

          Пожар в здании Гренфелл Тауэр  в Лондоне — чрезвычайная ситуация, случившаяся 14 июня 2017 года в 24-этажном здании Гренфел Тауэр    в лондонском районе Северный Кенсингтон, которая привела к гибели, по меньшей мере, 80 человек . По одной из версий, причиной возникновения пожара стала неисправность одного из холодильников, который находился в здании .
         Здание
         Гренфелл Тауэр    — 24-этажный жилой дом, 127 квартир с 227-ю спальнями в Северном Кенсингтоне в Лондоне, построенный в 1974 году. Здание было названо в честь проходящей к югу от него улицы Гренфелл-роуд. Сама же улица названа в честь британского фельдмаршала барона Фрэнсиса Гренфелла .
         В 2015—2016 годах в здании были произведены ремонтные работы: установлены новые окна и обновлённое плакирование с теплоизоляцией.  
          Ход пожара
          Пожар начался примерно в час ночи в среду 14 июня 2017 года в здании Grenfell Tower на западе Лондона. По сообщениям очевидцев, очаг возгорания находился на четвёртом этаже. Через шесть минут после сообщения о пожаре на место прибыли первые пожарные расчёты. Огонь стал быстро распространяться по облицовке здания и вскоре достиг верхних этажей.
          Около 250 пожарных Лондона почти десять часов пытались потушить огонь. В городе работали сорок пожарных машин и более 100 медиков. Пожарным удалось спасти из горящего дома 65 человек, часть жителей покинули здание самостоятельно.
          Лондонская полиция назвала вероятную причину пожара. По данным Скотленд-Ярда, возгорание произошло из-за неисправного холодильника фирмы Hotpoint (Indesit).

